ТОЛЬКО ДЛЯ ЧЛЕНОВ ЖЮРИ! 
КЛЮЧИ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ
I. Конкурс понимания устного текста
1. Qui manifeste? 








3 points
Les enseignants-chercheurs.

2. Quel est le titre du journal où a été publiée la photo de la manifestation?
1 point
Le Figaro

3. Ces personnes:








1 point
manifestent mais ne font pas grève.

4. La manifestation a lieu:







2 points
dans les grandes villes de France (les villes universitaires).

5. Dans toute la France, il y a eu:






3 points
80 000 manifestants selon les organisateurs

40 000 manifestants selon la police

6. À Paris, il y a eu:








4 points
50 000 manifestants selon les organisateurs

17 000 manifestants selon la police

7. Qui a organisé ces manifestations?





4 points
Un syndicat de l’enseignement supérieur, l’UNEF, un syndicat d’étudiants 
et des coordinations qui ne sont ni politiques ni syndicales.

8. Pourquoi y a-t-il une manifestation?





1 point
Elle a pour but de s’opposer à un projet du gouvernement.
9. Qui défend ce projet?







1 point
La ministre Valérie Pécresse
10. Que souhaitent les manifestants?






5 points
— avoir moins d’heures d’enseignement
— être plus indépendants (pour faire leurs recherches)
— être évalués par des chercheurs de leur spécialité
— que les stages des jeunes professeurs soient payés

— que le gouvernement ne supprime pas de postes
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‘@ 1-10 Transcription

Apreés la manifestation.

Le copain : Tu sais que je t'ai vue sur le journal,
sur la photo de la manifestation des enseignants-
chercheurs !

L’enseignante : C'est vrai ? C’était dans quel journal ?
Le copain : Le Figaro d’hier. Tu fais gréve ?
L’enseignante : Non, non. Pour Uinstant on n’est pas
en gréve. L, c’était juste une journée d'action pour
marquer notre opposition au projet du gouvernement.
Normalement ca devrait avoir de leffet parce qu'on
était nombreux. Il y a eu des manifs dans presque
toutes les villes universitaires... 80 000 personnes
étaient dans la rue... Bon, d’apreés la police il y en avait
que... 40 000 mais moi je pense qu’on était plus pres
de 80 que de 40... C'est comme a Paris, les chiffres de
la police c’était 17 000 mais on était beaucoup plus !
Les organisateurs ont dit 50 000...

Le copain : Et c’était qui les organisateurs ? Les
syndicats d’enseignants ?

L’enseignante : Oui, il y avait un syndicat de
l'enseignement supérieur, UUNEF, un syndicat
d’étudiants, et puis des coordinations ni politiques, ni
syndicales...

Le copain : Et c’est quoi au juste, le projet du
gouvernement ?

L'enseignante : Ben si tu veux, ils veulent rendre les
universités plus indépendantes. Elles pourraient
gérer leur budget et leur personnel. Evidemment,
ca implique une réforme de notre statut. On serait
moins indépendants. On aurait davantage d’heures
d’enseignement. Et puis, il y a aussi la question de
notre évaluation. Jusqu'a présent on était évalués
par des gens de notre discipline. Avec le projet de la
ministre Valérie Pécresse on serait évalués par des
enseignants-chercheurs d’une autre discipline et par
le président de l'université. Ce serait un renforcement
abusif des pouvoirs du président. Du coup, Uuniversité
serait indépendante financierement mais nous, on ne
serait plus indépendants pour mener nos recherches.
D’ailleurs, sur ce point, méme un député UMP comme
Daniel Fasquelle est d’accord.

Le copain : Et il y a pas aussi un probleme avec la
formation des enseignants ?

L’enseignante : Oui, jusqu’a présent, les enseignants
du secondaire sont recrutés a bac + 3 et aprés ils
font une année de stage rémunérée. Avec la réforme
Pécresse on recruterait a bac + 5 et on ferait des stages
courts non payés. Et puis aussi on proteste contre
les suppressions de postes. Il y en aura 900 l'année
prochaine...




II. Лексико-грамматический тест (9-11 классы)
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III. Конкурс понимания письменных текстов (чтение)
Document 1









15 points
1. B.
2.
1) Les concepteurs de Masdar ont orienté la ville nord-ouest afin de ne pas exposer les ruelles à la lumière directe du soleil.

2) On a installé une tour à vents qui rabat dans les rues les courants d’air captés à 45 mètres d’altitude.
3) Les façades des laboratoires de l’université ont été recouvertes d’aluminium recyclé, à faible inertie thermique.
3. La ville se fixe des objectifs exigeants:

1) elle ne doit pas émettre de CO2, 

2) elle doit consommer moitié moins d’eau et d’électricité par habitant qu’un Emirien moyen
4. Les habitans de Masdar ont leurs secrets du mode de vie écologique:
1) Dans les espaces verts, les jardiniers ont planté des espèces locales résistant à la chaleur, qu’ils arrosent d’eaux usées.
2) Près de 92 % des déchets de construction de la ville sont recyclés. (On peut en citer des exemples)
3) Masdar produit 11 mégawatts via un champ photovoltaïque de 2,2 hectares et les panneaux solaires qui tapissent les toits.
4) La ville planche aussi sur de nouvelles sources d’énergie: deux puits géométriques vont bientôt capter la chaleur des eaux souterraines à 2500 mètres de profondeur et fournir l’énergie nécessaire à l’air conditionné.
5) Pour l’eau, un système électronique surveillera le réseau en temps réel, afin d’éliminer les fuites.
5. 
	
	Vrai
	Faux

	A. Le nombre de lieux où les jeunes peuvent sortir à Masdar est limité.

Justification: À Masdar, les étudiants ne sont guère tentés par les distractions. Aucun bar ne s’est pour l’instant installé, et seuls un café et un restaurant de sushis leur permettent de délaisser la cantine. Pas question non plus de faire du lèche-vitrines: il n’y a que six commerces, dont une agence de voyages et une enseigne de téléphonie.
	vrai
	

	B. Les prix de la superette de produits bio découragent les clients.

Justification: Les habitants boudent la superette bio, bien trop chère.
	vrai
	

	C. L’Institut high-tech de Masdar ne pourra plus réaliser la recherche sur les énergies renouvelables faute d’investissements.

Justification: Les autorités émiriennes ont investi dans le matériel ultrasophistiqué, notamment quatre microscopes électroniques qui ont coûté 15 millions de dollars. Elles ont aménagé des laboratoires de pointe.
	
	faux

	D. Actuellement, les Emirats arabes unis est le leader mondial parmi les pays qui rejettent le moins de CO2.

Justification: Cet Etat pétrolier pointe à la 7e place dans le palmarès peu glorieux des émissions de CO2.
	
	faux


Document 2









10 points

6F, 7B, 8D, 9A, 10C.
11-15
	
	Vrai
	Faux
	On n’en parle pas

	
	A
	B
	C

	11. Le ministre de l'ordre public grec fait part de ses craintes dues à l’escalade des conflits et des actes terroristes menaçant la sécurité de la société.
	●
	
	

	12. Le réchauffement climatique renforce la puissance des typhons.
	
	
	●

	13. Au Palais Garnier, un programme réunit trois spectacles signés Saburo Teshigawara, Trisha Brown et Jiri Kylian, avec le Ballet de l'Opéra de Paris.
	●
	
	

	14. Des pesticides ne causent pas de dommage aux colonies d’abeilles. Les insectes sont capables d’y faire face.
	
	●
	

	15. Des journalistes français mettent en cause les appréciations et les pronostics des agences de notation qui témoignent de la baisse de la stabilité économique de la France.
	●
	
	


IV. Конкурс письменной речи (письмо)

Критерии оценивания письменного ответа
	Коммуникативная компетенция
	13 баллов

	· Выполнение требований, сформулированных в задании

Тип текста, указанное количество слов, расположение текста на странице
	0
	1
	
	
	

	· Соблюдение социолингвистических параметров речи

Учитывает ситуацию и получателя сообщения, оформляет текст в соответствии с предложенными обстоятельствами
	0
	1
	2
	
	

	· Представление информации
Может достаточно четко и ясно представить и объяснить факты, события, наблюдения
	0
	1
	2
	3
	4

	· Воздействие на читателя
Может представить свои мысли, чувства, впечатления, чтобы воздействовать на своих читателей
	0
	1
	2
	3
	

	· Связность и логичность текста
Оформляет текст, соблюдая достаточную связность и логичность построения
	0
	1
	2
	3
	

	Языковая компетенция 
	12 баллов

	· Морфо-синтаксис. Правильно употребляет глагольные времена и наклонения, местоимения, детерминативы, наиболее употребляемые коннекторы и т.д. 
	0
	1
	2
	3
	4

	· Владение письменной фразой. Правильно строит простые фразы и сложные фразы, употребляемые в повседневном общении.
	0
	1
	2
	3
	

	• Лексика (étendue et maîtrise). Владеет лексическим запасом, позволяющим высказаться по предложенной теме. Допустимо незначительное количество ошибок в выборе слов, если это не затрудняет понимания текста (6% от заданного объема).
	0
	1
	2
	3
	4

	· Орфография. Владеет лексической и грамматической (наиболее употребляемые виды согласований) орфографией. Ошибки пунктуации, связанные с влиянием родного языка, во внимание не принимаются.
	0
	1
	
	
	


